

衢州女孩跳健美操“跳”进北大

她高考557分,被北大降219分录取

这两天,衢州二中一位美少女刷爆网络——“衢州这个18岁的姑娘厉害了!清华愿降20分到一段线下录取她,北大愿降219分到二段线下录取她,她靠什么获得北大与清华的青睐?成绩?颜值?还是……”很多网友惊呼,北大能降这么多分,真的假的?人才啊!

在网络上热传的女生是衢州二中周孟佳同学,颜值超高,今年高考总分是557分。前天,记者向衢州二中求证,周孟佳确实刚被北京大学法学专业降219分录取,消息千真万确。这位美少女是凭着健美操特长一路“跳”进北大的。



衢州女孩周孟佳和她获得的奖牌。

“我选择了法学,我喜欢这个专业”

衢州二中是衢州的重点高中,记者联系了衢州二中潘志强校长,潘校长说,周孟佳同学前段时间就查到了北大录取信息。确实是因为健美操跳得好,北大降了两百多分录取了她,周孟佳是个非常优秀的同学。

前天,我们电话联系上周孟佳,小姑娘说话声音脆生生的,非常有礼貌。虽然是高温天,她还是在训练馆训练,并担任小学员的老师。电话一端,可以听到热情四溢的健美操背景音乐。

周孟佳说:

“7月16日就在网站上查到了录取信息,能进北大这样的名校,我觉得很不容易,也非常幸运。”

“北大招收高水平运动员,健美操项目,只要是健美操项目国家二级运动员,就可以报考。我是健美操健将级运动员,这是未成年人组运动员最高级别了,所以顺利通过了材料审核阶段。”

“北大根据同学们比赛获奖经历,筛选学生参加测试。今年2月,我和全国各地40多位同学,到北大参加健美操类别的高水平运动员测试。测试

从中午12点持续到晚上6点多,测试项目非常多。首先是自我展示,接下来要做健美操基本动作,如在规定时间内完成分脚跳、提臀起等动作。此外还要进行才艺展示,比如啦啦操、街舞。测试时间很长,很多同学都说累。最后,4个学生获预录取资格。按学校规定,健美操这个类别的学生,只要达到当地二批次线即可录取。我的成绩,557分,是完全够的。”

周孟佳的高考总分557分。各科成绩分别是语文114分、数学61分、英语118分、历史94分、政治88分、地理82分。总分比今年浙江新高考一段线低20分。一些招办老师说,这个成绩还可以,在浙江省内读公办本科,很有希望。

周孟佳说,北大对她选专业没有限制,选择余地非常大。“我是个文科生,虽然每天训练占了六分之一的的时间,但我相信我能协调好学习和训练的时间,北大更适合我。”周孟佳告诉记者,“我选择了法学,我喜欢这个专业,如果以后有机会,我想做律师。”

今年8月,周孟佳就要去北大参加训练了。

“这么多年没有享受过一个完整的假期”

很多网友说,“跳跳健美操,就可以被北大清华录取,好轻松啊!”周孟佳回应,健美操,看上去挺光鲜,但一路走来很艰辛,其中艰苦无法想象。

7岁时,周孟佳就被送往衢州联合竞技健美操培训中心练习健美操。“当时我身体很差,我爸妈希望我能锻炼身体。后来发现我在健美操上还有一定的天赋,因此就坚持下来了。”

周孟佳说:

“这些年,我每天都要训练。小学、初中、高中,这么一路走下来。每天训练强度很大,练得浑身酸痛。白天我要上课,傍晚我去训练,大强度训练完之后,我还是继续回去上晚自习。在学习上一点也不敢放松。有时候早上5点起来,背诵课文。”

“训练强度有多大,我也很难描

述。我们健美操一套动作是90秒,相当于跑三千米的运动量。我每天至少要练三到五套。平时还要做身体素质的训练,比如俯卧撑、练习柔韧性等。冬天,一天训练下来,衣服也全部湿透。

“我曾经练得直接晕倒在训练场上。这么多年从来没有享受过一个完整的假期。中学时候,我的晚饭几乎都是在我妈车上解决的。为了比赛,家里在经济上付出也是比较多的。去国外参加一次比赛,需要几万块钱……”

这些年,周孟佳获得了很多的奖牌,比较有分量的有三个,分别是世界健美操锦标赛三人操季军,亚洲健美操锦标赛三人操冠军、单人操亚军,全国健美操冠军赛女子单人操冠军。

“每个人努力的方式和方向不同”

说到健美操,很多网友会想到奶茶妹妹章泽天,当初她就是靠跳健美操进入清华大学的。

周孟佳长得漂亮,网络上有不少人拿她跟奶茶妹妹比。周孟佳有点不好意思,说:

“我的颜值一般啦。不过,学健美操的人,就是特别有气质,特别阳光的。”

“以前大家都不知道,原来通过健美操还可以被名校录取。奶茶妹妹的新闻出来之后,很多人突然发现,原来还有这样的途径。这两年,我感觉学健美操的人也多起来了。”

相应的,通过健美操去读大学,这条路的竞争也激烈起来了。优秀运动员并且成绩好的越来越多,我觉得这也很好,能推动一个运动项目的发展。

“我觉得健美操就像很多同学的学科竞赛一样,都是通过特长进入名校,只是每个人努力的方式和方向不同,我并不比一般的同学付出得少,无论是精力还是培养成本上。”

周孟佳说,她很希望到了北京大学,能取得更多好成绩。“这不只是为了我个人的运动成绩,也是为学校争光。”

据《都市快报》

四部委启动“剑网2017”专项行动

集中整治电商平台和APP领域版权秩序

国家版权局、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部25日在京联合启动“剑网2017”专项行动,将聚焦新闻出版影视行业的网络版权保护,聚焦电子商务平台和APP领域的版权整治,以查办大案要案为抓手,严打各类网站、移动客户端、“自媒体”传播侵权盗版作品行为。

自2005年起,国家版权局会同国家网信办、工信部、公安部连续13年开展打击网络侵权盗版“剑网行动”,先后启动了网络视频、网络音乐、网络转载、网络云存储空间、网络文学、网络广告联盟等领域的版权专项整治,取得了良好成效。

据了解,“剑网2017”专项行动从今年7月开始,将开展三项重点整治:

——重点作品版权专项整治。以规范影视和新闻作品网络版权秩序为重点,严打各类网站和利用网盘

分享、聚合盗链、应用程序、微博微信、论坛社区等渠道传播未经授权影视作品的侵权盗版行为,以及网站、移动客户端和微信公众号等“自媒体”未经许可转载新闻作品的违法传播行为。

——APP领域版权专项整治。严打APP商店和APP提供者未经授权擅自发行和传播新闻、文学、影视、动漫、音乐作品的侵权盗版行为,以及APP提供者破坏技术措施的违法行为;加大对聚合类APP、与网络电视棒及电视机顶盒关联的APP侵权盗版行为的打击力度。

——电子商务平台版权专项整治。加强对大型电子商务平台的版权监管工作,重点对销售侵权盗版图书、音像制品、电子出版物以及网盘账号密码、盗版链接的网店进行打击;明确电子商务平台的版权监管责任和配合调查义务,建立健全处理侵权盗版的绿色通道。 据新华社

市国税第二稽查局深入企业开展“调研式稽查”

近日,市国税第二稽查局结合营改增后稽查工作实际,进一步调整稽查工作思路,前移工作重点,因地制宜开展“调研式稽查”,取得良好成效。

首先,组织业务骨干认真开展全方位数据分析,分析新的稽查难点,研究新的稽查手段,通过实地调研等形式摸清重点行业最新生产经营动态,及时掌握企业在财务管理和纳税申报等方面存在的问题,预判该行业偷逃税趋势,实现稽查职能从事后惩处到事前预防的转变。同时,此举也能进一步督促企业提高自查自纠能力,规范企业纳税行为,营造和谐纳税环境。

其次,以案例分析为契机,定期召开

案情汇报会,研究讨论相关行业普遍容易出现的涉税问题,梳理分析遇到的问题,有针对性地制定检查方案,力争做到查出一个案例,找出一个规律,发现一个倾向,规范一个行业,达到提高办案效率、降低办案成本、确保办案质量的目的。

最后,将调研方法贯穿于税务稽查全过程,广泛开展调研式选案、调研式分析、调研式实施和调研式审理。从剖析典型企业和重点行业入手,查前综合评价分析、查中实地调查询问、查后总结归纳反思,力争将问题查深查透,从而提高办案技巧,丰富稽查经验。

通讯员 赵滢婷